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Kmo-portefeuille  -  Aanwending middelen

In een artikel in Het Nieuwsblad en De Standaard van 9 juni 2018 werd melding gemaakt 
dat de Kmo-portefeuille gebruikt wordt voor de opleiding tot konijnengedragstherapeut, 
hypnotiseur, en dat die ook kan worden aangewend voor een studiereis naar India.

Op basis van het antwoord op schriftelijke vraag nr. 446 (29 maart 2018) kan ik 
besluiten dat de Toscanhoeve (o.a. konijnengedragstherapeut) tijdens deze legislatuur 
reeds 135.213,21 euro ontving via de kmo-portefeuille. Hypnosecentrum.be en School 
van ayurveda vzw ontvingen respectievelijk 30.312,63 euro en 39.595,30 euro.

1. Werden reeds controles uitgevoerd op de aangehaalde dienstverleners? Zo ja, wat 
was het resultaat van deze controles? Is een terugvordering aangewezen? Voor welk 
bedrag en bij hoeveel dienstenverkrijgers? 

2. Mochten er nog geen controles plaatsgevonden hebben, zullen die dan alsnog 
gebeuren? 

3. Hoe beoordeelt de minister deze gesubsidieerde opleidingen in het kader van de 
doelstelling van de kmo-portefeuille?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 605 van 21 juni 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Zowel Toscanzahoeve, Hypnosecentrum.be en de school voor Ayurveda zijn 
inderdaad geregistreerde dienstverleners van de kmo-portefeuille. Een formele 
controle door onze inspectiedienst werd opgestart. Complementair aan de reactieve 
formele controles door de inspectie, werden proactief volgende sensibiliserende 
maatregelen getroffen:

Op 15 december 2016 heeft de administratie een persoonlijk gesprek gehad met de 
Toscanzahoeve waarbij duidelijke afspraken werden gemaakt over het verdere 
functioneren als dienstverlener binnen de kmo-portefeuille. Hierbij werd een protocol 
opgesteld waarin uitdrukkelijk werd opgenomen dat uitsluitend opleidingen die 
bijdragen tot het verbeteren van het bedrijfsfunctioneren van klanten in aanmerking 
komen voor subsidiëring. Persoonlijke begeleidingstrajecten kunnen niet gesteund 
worden met de kmo-portefeuille. De Toscanzahoeve heeft deze richtlijnen formeel 
voor akkoord ondertekend.

De administratie heeft de school voor Ayurveda op 8 mei 2017 aangesproken en 
gevraagd om de website aan te passen, zodat men niet langer liet uitschijnen dat 
studiereizen naar India gesubsidieerd konden worden met de kmo-portefeuille. In de 
verdere communicatie werd geëxpliciteerd dat uitsluitend kort- en langlopende 
opleidingen voor professionals die door de School voor Ayurveda worden aangeboden 
in de opleidingslocatie te Gent, voor subsidiering in aanmerking komen. De School 
voor Ayurveda heeft zich expliciet akkoord verklaard met deze richtlijnen.

Op 9 augustus 2017 heeft de administratie dienstverlener Hypnosecentrum.be 
aangesproken op de onduidelijke communicatie die gevoerd werd ten aanzien van 
potentiële klanten. Zo werd expliciet gewezen op het feit dat een gesubsidieerde 
opleiding gericht dient te zijn op de kernprocessen van de steunaanvragende 
onderneming en tot doel moet hebben om de onderneming te versterken. Tevens 
werd herhaald dat de dienstverlener verplicht is om subsidieaanvragen voor 
opleidingen die niet aan bovenstaande vereisten voldoen te weigeren. 
Hypnosecentrum.be heeft zich expliciet akkoord verklaard met deze richtlijnen. 

2. Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1 heb ik mijn administratie opdracht 
gegeven om bij deze drie dienstverleners een formele controle door de 
inspectiedienst op te starten.

3. Als de gesubsidieerde opleidingen gericht zijn op de kernprocessen van de 
onderneming en bijdragen tot het verbeteren van het huidig of toekomstig 
bedrijfsfunctioneren van die onderneming dan passen deze gesubsidieerde 
opleidingen in de doelstelling van de kmo-portefeuille. Als bijvoorbeeld een dierenarts 
of een trimsalon een opleiding gedragstherapie bij dieren volgt, dan kadert dit perfect 
in het bedrijfsfunctioneren van deze onderneming en is de subsidiëring ervan terecht. 
De inspecties zullen moeten uitwijzen of dit effectief ook bij alle gesubsidieerde 
opleidingen het geval was.


